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2. Uuferbem unterfcheibet man: Das Itumg, fymmetrifde Biered
und Trapezoid. Das Tvapes fat swei pavallele Seiten, bie nicht gleid lang
finb (Fig. 19, 20). Das fymmetrijhe BVieved (Fig. 21, 22) hat gwei Paar an-
liegenbe glen{)e ©eiten. Jm Trapezoid (Fig. 23) ift Teine sem einer anbern gleidy.
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i)lc mm onale (Gdllmt) verbinbet im Bier- 1ind I}lmmi 3tei gegen-
ﬂbtt[ugenbe Eden i}lg 14 cb .28 A C). Jn jedbem Bieved tonnen jwei Diag n-

ualen gegogen werben. Die Hiohe eined Parallelogrammes ijt ber fentrechte
ftand mu(irgm ber @rinblinie und dev ihr gegenitberliegenden Seite (Fig, 18 a.)

6. Beredynung des Fladjeninfalts dev Bievede.
i}(adym mxﬁ: man mit Fliden. Dad Grundmaf ift dad Onabdratmeter.

Quiadbrat, Den Flidjeninhalt eines Quadrats fiudet man, wewn man
bie mnﬁaulfl ciner Geite desjelben wit fid) felbjt vieljadyt (Riinge mal Breite).

a) Wie groﬁ find bie Flaceninhalte folaender Duabrate, beven Seiten find: Meter
24; 9,72; 386, b) Die Seite einer quadratidrmigen Wiefe ift 224 m; 148,60 m; twie
viel ha_enthilt N! !BM!?

echted. Den Fli gl,f;mml]nlt cined Nedytedd fiudet man, wenn man
g;bﬂ)ing! mit der Breite (Mafzahl der Grundlinie mit der Mafzzahl der
€) vielfadt.
!\T‘zmﬂmmdige Aderfliche ift 96 m lang und 45 m breit; wie grof ift deven
umfang! mu grof it ber Fladyenraum? 2. Der Fupboden eined 3lmm¢rc von 5,60 m
Siinge und 4 m Breite foll mnt Difarbe geftridien werben, Wieviel Toftet ber Kn[md;,
mnn hul Duabratmeter mit 1,20 A bevednet wird?

8. Werjdjobened Taadrat. Der Flidjeninhalt eines verjdjobenen
Ouadrats nud verjdjobenen Redyteds findet man, wenn man die Mafzahlen
der Grundlinie nud Totrediten Hihe miteinander vielfadjt, (Bergl. Fig. 18.)
Wenn die Grunbdlinie eines verjdhobenen Rechtedts 8 m, die Hiohe 5 m lang
ijt, fo hztrlg! der Flacdheninhalt 8 m X 5 m =~ 40 gm. :

4. Teapes, Den Fladeninhalt cines Trapezes finvet man, wenn wan

s 2 die wittlere Siinge mit Yer Hihe vielfad)t. Die
/"7 mittlere éinge erhiilt man, wenn man die Maf-
' sablen beider pavallelen Seiten au[ammen;lﬂ;lt
& r und die Summe burd) 2 teilt. It die eime

/ “ parallele @u!e B C (Fig. 24) 7 m, die anbdere
5 m fang, fo ift die mittleve Qﬁnue (B F)

7+ 5 =12 m, geteilt durd) 2 = 6 m. Wenn
A G & mun bie Hohe (H G) bes vaqeb 4m |ﬂ fo be-

#o, 2. tedgt ber Flacieninfalt 6 X 4 = 24

; 5. Den Flidjeninfalt }ehu andern BVieveds findet man, wenn mn bas
Bieved durd) eine Diagomale in jwei Dreiede serlegt, damn jedes Dreied
beredjnet mnb beide Cr&zniﬁr sujammengiflt. (Das Nibere fube bei ber
Qehre vom Dreied unbd




